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Ikzelf doe onderzoek naar lokaal bestuur, dekolonisatie, identiteit, conflict, territorialiteit, land, en de rol van geschiedenis in conflict in Oost-Congo, dit alles tijdens de koloniale en post-koloniale periode. Gezien de geschiedenis van Oost-Congo plaats ik dit steeds in breder regionaal perspectief, wat betekent dat ik ook geïnteresseerd ben in de geschiedenis van Rwanda en Burundi. 
Je kan bij mij terecht voor onderwerpen die betrekking hebben op de geschiedenis van de Grote Meren (meer specifiek Rwanda, Burundi en Congo). Voor deze onderwerpen kan ik ook begeleiding bieden met betrekking tot archiefonderzoek aangezien ik daarmee ook ervaring heb (Afrikaanse archieven buitenlandse zaken, KMMA Tervuren, KADOC etc.). Daarnaast kan je bij mij ook terecht voor onderzoek naar ‘Congo in België’.

Meer specifiek kan ik de volgende onderwerpen voorstellen:

· Onderzoek naar koningin Muhumusa/Nyabingi. Muhumusa was een belangrijke vrouw die leefde in het grensgebied van wat vandaag Rwanda en Oeganda is. Ze leidde een belangrijke verzetsbeweging tegen de Duitse kolonisatoren en de mwami (koning) van Rwanda. De student(e) moet wel in staat zijn Duitse en Franse bronnen te lezen en bereid zijn met primaire bronnen te werken die zich voornamelijk in Brussel bevinden. 
· Onderzoek naar de praktijk van ‘rélégation’. Tijdens de Belgische kolonisatie van Congo werden gewoonterechtelijke leiders (chefs coutumiers) vaak ‘verbannen’ naar gevangeniskampen of andere plekken als straf. Voor dit onderzoek moet de student(e) in staat zijn Frans te lezen en bereid zijn met primaire bronnen te werken die zich voornamelijk in Brussel bevinden.
· Onderzoek naar hoe de Belgische overheden lokaal bestuur in Belgisch Congo organiseerden. Hiervoor wordt de student uitgenodigd een lokale geschiedenis te schrijven op basis van archiefbronnen en beschikbare literatuur. De focus is op de spanning tussen koloniale interventies enerzijds en de agency van de Congolese bevolking anderzijds. Wat zegt een dergelijke studie naar lokaal bestuur ons over de koloniale staat en hoe die in de praktijk wordt gebracht? Student(e) moet in staat zijn bronnen in het Frans te begrijpen en met primaire bronnen te werken die zich voornamelijk in Brussel bevinden.
· Onderzoek naar chef Kinioni. Kinioni was een chef in het grensgebied van wat vandaag Burundi en Congo is tijdens het eind van de 19de en het begin van de 20ste eeuw. Deze chef had een conflict met de mwami van Burundi. Wat zegt dit conflict ons over staatformatie en over de manier waarop koloniale overheden bijdroegen de versterking van ‘centrale’ staatmacht? Wat met politieke en intra-elite competitie tijdens de vroeg-koloniale periode? Voor dit onderzoek moet de student(e) in staat zijn Franse en Duitse bronnen te lezen en met primaire bronnen te willen werken die zich voornamelijk in Brussel bevinden. 
· Onderzoek naar conflicten (Mulele, conflicten tussen lokale leiders etc.) in de vroege jaren zestig in Congo. Dit voornamelijk op basis van Congolese kranten en andere documenten die zich in KMMA Tervuren bevinden. Student(e) moet in staat zijn Frans te begrijpen en regelmatig naar Tervuren te gaan om de primaire bronnen te raadplegen. 
